

Honramos nuestras columnas con el siguiente documento, publicado en el «Boletín Eclesiástico» por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Avila, con el cual nos solidarizamos plenamente; manifestando la adhesión inquebrantable de EL DIARIO DE AVILA a la augusta persona del Vicario de Jesucristo. El Señor le conceda largos y prósperos años en su apostolado supremo con la veneración y el cariño filial de todos los cristianos.

«El 12 de marzo se cumple el noveno aniversario de la Coronación de nuestro Santísimo Padre Pío XII.

Es el Día del Papa. Pero en nuestra Diócesis lo celebraremos este año el domingo siguiente, día 14.

Repetidas veces en años anteriores hemos declarado el objeto y significación de esta fiesta, y los actos esenciales de la misma: orar por el Papa, reiterarle nuestros sentimientos de amor y veneración, adhesión y obediencia cordial a sus mandatos; exaltar la dignidad excelsa y singulares prerrogativas del Pontificado Romano; agradecer los inmensos beneficios de que le es deudora la humanidad; depositar en las sagradas manos del Papa nuestras ofrendas, con que pueda atender sus propias necesidades, y socorrer alguna de tantas miserias de sus hijos de todo el mundo...

Importa mucho que el Día del Papa vaya adquiriendo mayor relieve cada año en todas las parroquias. Hemos de aspirar a que todos los fieles, —aquéllos, por lo menos, que estiman el tesoro de su fe, y se glorian de católicos e hijos de la Santa Madre Iglesia, —conozcan bien, y amen y veneren cordialmente al Papa, y por lo mismo, festejen con entusiasmo el Día del Papa, dando rienda a sus sentimientos y acendrada piedad filial para con el augusto Vicario de Jesucristo.

Para lograr tan saludables efectos, hemos de esmerarnos en ilustrar bien la mente de los fieles sobre el dogma católico de la institución divina y prerrogativas del Pontificado Romano, el Primado de jurisdicción del Romano Pontífice, etc.

Hay materia sobrada para tratar cada año, con interés y novedad, este tema tan sugestivo y provechoso.

Son muchísimas las facetas de esta institución maravillosa del Pontificado Romano.

Aparte de las tesis dogmáticas o puntos de catecismo, interesa también en gran manera hacer entender a los fieles, —por ejemplo, la transcendencia del Pontificado Romano, aún bajo el aspecto humano: que no es solamente la piedra angular de la Iglesia, con el consiguiente privilegio de la «exclusiva de los medios de salvación eterna»..., sino que en cierto modo es también verdadero soporte de la sociedad civil y atesora el secreto de la pacífica convivencia humana, de la civilización y del progreso.

Tema sobremodo interesante, suministran también la virtud y cualidades portentosas de nuestro Santísimo Padre Pío XII, la santidad de su vida, la aureola de prestigio y simpatía que rodean a su sagrada persona, la maravilla de sus enseñanzas, etc., etc.

Este año hay que celebrar la de tomarlas como suprema orientación de nuestra vida... fiesta del Papa con redoblada devoción.

A los afectos de entrañable veneración y amor filial, de humilde, fervorosa e incondicional adhesión a sus mandatos y deseos, de una firme resolución de estudiar con cariño sus enseñanzas y deba agregarse, por desgracia, un sentimiento íntimo, cordial, de desagravio.

No ignorais la campaña ignominiosa, injustísima y perversísima, verdaderamente diabólica, desencadenada de algún tiempo acá por el Comunismo, —en Italia y fuera de Italia—, contra la Iglesia Católica y su moral santa, y señaladamente contra el clero y

contra la sagrada persona del Vicario de Jesucristo.

Justo es, por consiguiente, que nosotros, hijos amantes y predilectos del Papa, nos agrupemos en torno de él, para protestar de tanta iniquidad y testimoniarle nuestro acendrado cariño y condolencia. Pero imitando, también en esto, los nobles sentimientos de Su Santidad, «invocamos la abundancia de la protección y gracia invencible del Señor» sobre esos desgraciados pecadores, instrumento de Satanás, que combaten y vilipendian la religión de Jesucristo.

Ocioso parece añadir que, más que nunca, estamos en el deber de orar por el Papa. —Sabido es el sufrimiento y la «profunda amargura que oprime su espíritu» a causa de ese diluvio de calamidades que atormentan a la humanidad, y de las preocupaciones y problemas tan formidables de la hora presente, cada vez más vastos y más graves. Pidamos al Señor que continúe iluminando con luz esplendorosa a su Vicario en la tierra, y que en medio de tantas angustias le conforte y resulte incesantemente con sus tenebles consolaciones.

No olvidéis, finalmente, que es acto obligado en esta fiesta la *Colecta en favor del Papa*.

Dad con alegría, dad con generosidad y espíritu de sacrificio, dad como quien da a Cristo mismo en la persona de su augusto Vicario, dad como quien trata de agradecer a Dios el don inestimable de la paz y relativo bienestar que disfrutamos en España, en medio de tanta desolación de la postguerra y de estos momentos de terrible angustia precursora tal vez de apocalípticos desastres.

† SANTOS, OBISPO DE AVILA. »

## Robertson, gobernador militar en la zona occidental de Alemania, ataca enérgicamente a los comunistas soviéticos en el Consejo Aliado de Berlín

### A él se unen los yanquis y franceses

BERLÍN.—Durante una reciente discusión en el Consejo de Control Aliado de Berlín, los representantes occidentales informaron a los delegados soviéticos que se están cansando de ser tolerantes frente a la «ruindosa» minoría comunista de Alemania occidental.

El general Robertson, gobernador militar británico, dirigió el ataque, y los representantes norteamericano y francés se adhirieron a sus palabras.

La discusión surgió al leer el manifiesto del «Sok lov» una carta del partido socialista unificado, en la que se protesta de la prohibición de que pueda manifestarse en las zonas ocupadas de Alemania occidental. Sokolovskij dijo que no solamente su partido está prohibido en dicha zona, sino también el partido comunista, que se ve obligado a actuar bajo una serie de restricciones que no se imponen a las demás organizaciones políticas.

#### Tras el telón de acero

La sesión adquirió gran violencia en el curso de las discusiones. El general Robertson se destacó especialmente por la dureza de sus palabras. Sokolovskij acusó a los ingleses de mantener detenidos «en centenares de miles de verdaderos demócratas». Esta acusación fue

Franques concertada

Año LI. Núm. 15.184

Precio: 50 céntimos

Jueves 11 de marzo de 1948

## Fin trágico de Masaryk, ministro de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia

### Marshall considera los últimos acontecimientos de Praga como una consecuencia del terror

PRAGA.—La presidencia del Gobierno checoslovaco ha publicado un comunicado oficial acerca de la muerte de Masaryk. Se titula «Fin trágico del ministro de Asuntos Exteriores, Jan Masaryk». Su texto es el siguiente:

«La Presidencia del Gobierno anuncia el trágico fin del ministro de Asuntos Exteriores, Jan Masaryk. Hoy, 10 de marzo de 1948, en las primeras horas de la mañana, el ministro de Asuntos Exteriores, doctor honorario Jan Masaryk, ha puesto fin a su vida voluntariamente; una vida llena de trabajo por la patria y por la nación. Como resultado de su dolencia, combinada con insomnio, evidentemente decidió, en un momento de desahucio nervioso, poner fin a su vida, saltando desde la ventana de su departamento oficial al patio del palacio Czerna. El día antes de su trágico fin, y también durante las horas de la noche, el ministro Masaryk no dio señal alguna de depresión de ánimo, sino al contrario, se mostró lleno de vida activa y con su acostumbrado optimismo. Está en curso una detallada investigación.»

#### El cadáver, trasladado al palacio del Gobierno

Los restos mortales de Masaryk han sido trasladados desde el palacio Czerna al palacio del Gobierno. Radio Praga transmite solamente marchas fúnebres.

#### De momento no se nombra- rá sustituto

Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que no se ha adoptado decisión alguna acerca de la persona que ha de sustituir a Masaryk. No se cree que se nombre nuevo ministro en fecha inmediata. Provisionalmente el primer ministro se encarga de la cartera. En las primeras horas de la tarde todos los edificios oficiales han izado la bandera nacional a media asta.

#### Declaraciones del ministro del Interior

El ministro del Interior ha hecho una corta declaración en el Parlamento de Praga acerca de la muerte de Masaryk. Manifestó que salió de su dormitorio hacia las seis de la mañana y que «se lanzó al espacio». Su cadáver fue encontrado una media hora después.—EFE.

#### Bevin opina que no se sabrá nada de lo ocurrido

LONDRES.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, recibió tributo en los Comunes a la memoria de Jan Masaryk, «nuestro buen colega durante la guerra —dijo—. Los recientes acontecimientos envuelven en nubes lo ocurrido; realmente no sabemos qué ha pasado, si no es que ha muerto Masaryk.»

Winston Churchill dijo que los británicos pudieran percatarse durante la guerra de la labor de aquel competente cerebro y de aquella alma resuelta. «Es una dura pérdida, pero podemos alegrarnos pensando en que el nombre de Masaryk seguirá sirviendo de inspiración a los pueblos de Checoslovaquia.»—EFE.

#### Masaryk visitó ayer a Benes

PRAGA.—Masaryk había visitado ayer al Presidente Benes en la residencia oficial de éste para presentarle al nuevo embajador de Polonia, Stefan Olszewski.—EFE.

## La conferencia de las 16 naciones empezará sus tareas en París en la semana próxima sobre el plan Marshall

LONDRES.—De fuente oficial se indica que a la Conferencia de las dieciséis naciones del plan Marshall, que se inaugura el lunes en París, podrán ser llamadas a consulta Delegaciones de los Gobiernos militares de las zonas occidentales de Alemania, que probablemente tomarán asesores alemanes, ya que muchos servicios de aquellos Gobiernos están en manos alemanas, por ejemplo, los de distribución de víveres.

#### Bevin dice que Rusia no hace caso de los convenios

El secretario del Foreign Office ha declarado en la Cámara de los Comunes que no se ganará nada pidiendo a Rusia que se atenga al tratado de amistad anglosoviético. El diputado conservador Henry Strauss ha pedido a Bevin que llame la atención de Rusia por el hecho de la intromisión en los asuntos internacionales de otros países, que se contraría al artículo

#### Aturdimiento en la población de Praga

LONDRES.—El vecindario de Praga comunican de la capital checa a la agencia Réuter—tuvo conocimiento del trágico fin de Jan Masaryk por la radio, que dijo que el ministro sufría depresión por efecto de los ataques de que le había hecho objeto la Prensa extranjera.

La actitud de la población, dice otra noticia fechada en Praga, es de aturdimiento, pero de cautela.

El ex secretario del Foreign Office Anthony Eden calificó de tragedia la desaparición de Masaryk, «heredero de una tradición de libertad a la que no podía hacer traición y por la que ha dado su vida».

Triste y abatido silencio acogió la noticia—dice la agencia Réuter—en la reunión que celebraban esta mañana los cuatrocientos diputados laboristas; en todos los círculos parlamentarios británicos se observa el mismo abatimiento, repitiéndose la expresión «Es una tragedia», y en la Bolsa se ha registrado una baja de dos enteros en los únicos fondos públicos checoslovacos que se cotizan aquí.—EFE.

(Continúa en 3.ª página)

## Aplastante victoria de Perón

BUENOS AIRES.—El escrutinio de votos de las elecciones celebradas el domingo último, comenzará esta tarde. En varias elecciones municipales los peronistas han logrado aplastantes victorias. En Salta han obtenido 18.580 votos; la Unión Cívica Radical, 6.357; los demócratas, 3.418; los comunistas, 1.460, y los socialistas, 351.

Ha sido solicitado el «habas corpus» a favor del teniente coronel Cattaneo, que fue recluido en su cuartel por no obedecer la orden de presentarse a las autoridades militares. Cattaneo fue el candidato de la Unión Cívica Radical en las elecciones del domingo.—EFE.

## Administración Principal de Correos de Avila

#### Caja Postal de Ahorros

Dispuesto por la Superioridad que durante el presente mes de marzo sean remitidas a la Administración General de la Caja Postal de Ahorros, las Cartillas o Libretas, a fin de que se acumulen los intereses devengados durante el año 1947, para todos los residentes o Cartillas abiertas en esta Provincia, se pone en conocimiento del público la necesidad

de la alianza, Bevin contestó diciendo que había deplorado la arbitrariedad rusa y la conducta unilateral en este aspecto en su discurso del 22 de enero. «Nada tengo que agregar—dijo— a lo que expresé en aquel discurso. Creo que no ganaría nada invocando el artículo 5.º del tratado anglosoviético en este asunto.»—EFE.

## Relaciones franco-españolas

#### Réuter afirma que las negociaciones comerciales empezarán en Madrid el próximo abril

PARIS.—«El optimismo en los círculos gubernamentales franceses y españoles acerca de la reanudación del comercio entre los dos países—dice un corresponsal de la agencia Réuter—ha aumentado señaladamente desde la reapertura, el mes pasado, de la frontera pirenaica. En el próximo período de doce meses es fácil que el tráfico francoespañol de mercancías alcance un total, en cuanto a valor, equivalente a siete millones y medio de libras esterlinas, según se cree aquí. Inmediatamente de restablecidas las comunicaciones se dieron pasos para reanudar los lazos comerciales y culturales, y los hombres de negocios de París y de Madrid esperan la firma de un tratado comercial, sobre el cual comenzarán las negociaciones probablemente en Madrid, en la primera quincena de abril».

El corresponsal dice también que «los círculos oficiales esperan a reanudación del tráfico turístico entre los dos países, lo mismo que el intercambio comercial. Las regulaciones de carácter monetario no autorizan a los ciudadanos franceses sino a la compra de 200 pesetas para pasar unas vacaciones en España, y en las grandes ciudades de ese país, tal cantidad permite vivir tres días en un hotel de categoría intermedia, comiendo en restaurantes baratos».—EFE

## El tiempo en España

#### Parte meteorológico

El día de ayer transcurrió con buen tiempo en toda España. En el litoral cantábrico se han formado algunos bancos de niebla.

Tiempo probable.—Continuará el tiempo con caracteres análogos a los del día anterior.

## Yugoslavia contra Grecia

#### Acoge en su territorio a los que llama el comunismo víctima del terror gubernamental

TRIESTE.—Yugoslavia confirma que está dando «asilo» a «refugiados» civiles de Grecia. El diario comunista, «Borba», de Belgrado, publica una serie de entrevistas con mujeres, niños y ancianos a quienes califica de víctimas del terror, añadiendo que el pueblo y las organizaciones de masas de Yugoslavia los reciben con cariño y fraternal cuidado.—EFE.

#### Protesta inglesa contra Rumania

LONDRES.—El Gobierno británico ha acusado hoy al Gobierno rumano, dominado por los comunistas, de haber procedido por la fuerza a la disolución de la Empresa petrolífera Astra Romana Oil Co., de propiedad británica, que es una de las numerosas propiedades petrolíferas angloamericanas sobre las que ha venido pesando desde hace tiempo la amenaza de la nacionalización de sus propiedades.

En la nota enviada por el ministro de Asuntos Exteriores británico al Gobierno de Bucarest, se dice, entre otras cosas, que tanto los accionistas británicos como el Gobierno inglés creen que el Gobierno rumano se ha intrometido en asuntos que sobrepasan sus atribuciones.—EFE.

de que presenten dichas Cartillas en el Negociado correspondiente de esta Oficina, de diez a doce, a los fines expuestos.

El administrador principal, Guillermo Neira.

# Finanzas y política en Francia

Por REMY ROURE.

(Exclusivo para A. I. A. nuestra agencia informativa)

La tercera parte del Plan René Mayer—la movilización de las sumas de 5.000 francos—no ha suscitado la oposición que se podía temer, a pesar de la molestia temporal causada a cierto número de franceses. El reembolso a los pequeños portadores se efectúa con calma. Los grandes portadores, por lo menos cierto número de ellos, prefieren invertir en bonos de Tesoro o en títulos de empréstitos las sumas requiera antes que esperar.

Una estadística hace resaltar los resultados de la operación. El mayor número de portadores poseían menos de 20 billetes de 5.000 francos, 4,9 por 100 detentaban más de 20 billetes, pero estos, 4,9 por 100 representaban el 34,8 por 100 de las sumas depositadas. Si se estima, como las cifras oficiales indican, que los billetes de 5.000 francos en circulación representan 330 mil millones, o sea, la tercera parte de la circulación total, 150.000 millones aproximadamente estaban detentados por el 4,9 por 100 de portadores. La «punción» es seria y no es de ningún modo ineficaz. Ella contribuye sin ninguna género de dudas al saneamiento moral y financiero. Las personas que solo habían depositado 65.000 francos como máximo son reembolsados hasta 150.000 francos. Tal vez será necesario ir un poco más allá. El total de los billetes puestos en circulación se elevará a 92.000 millones. Los billetes bloqueados podrán servir para el pago de todos los impuestos exigibles.

Sin embargo, los precios han aumentado después de la recogida de los billetes de 5.000 francos y enseguida se ha presentado de nuevo el delicado problema de los salarios y de los precios. ¿Cuáles son las causas de esta alza de precios? El Gobierno ha elevado los precios industriales, que estaban muy por debajo de los precios agrícolas. El aumento ha sido de 34 por 100 de diciembre a enero. El carbón figura con el 113 por 100 después de octubre y la electricidad con el 110 por 100.

Pero el alza de los precios agrícolas es más inquietante. Desde octubre de 1947 se habían atenudado, pero se dio bruscamente un salto a continuación del aumento de jornales, es decir, del aumento del poder de compra de las masas. La recogida de los billetes de 5.000 francos, el temor infundado, por lo demás desmentido, de una puncción sobre los billetes de 1.000 francos, extendido entre los campesinos, ha motivado en ellos cierta desconfianza hacia los billetes de banco que les ha impulsado a guardar sus productos o a no cederlos más que a precios muy elevados. Ha habido asimismo lo que se denominan «alzas especulativas».

Se han tomado medidas gubernamentales contra estas últimas. El sistema de dobles etiquetas (precio de compra de los comerciantes de la alimentación y precio de venta) ha sido renovado y reforzado. Un control más estrecho ha sido establecido. En fin, un programa más vasto de importaciones de productos alimenticios ha sido puesto en práctica por el Consejo de Ministros.

¿Será suficiente todo esto para ganar la carrera alista al aumento del costo de vida que ponía en peligro el conjunto del plan gubernamental? Se temía, desde fines de 1947, las llamadas «ideas de marzo». La Confederación Central del Trabajo, en la que la influencia comunista es más fuerte desde la secesión dirigida por «Fuerza Obrera» se muestra amenazante y fija a un grado más ele-

vado el «mínimo vital». «Fuerza Obrera» misma debe mostrar que no es negligente con los intereses de sus sindicados y puede ser tratada a parecidas decisiones. La agitación social puede resumirse sin ningún género de dudas al alza de precios se acanúa más aún. Es preciso, pues, detener a toda costa este alza. Pero para arribar a la recuperación de la confianza del país en su moneda, en su valor de poder de compra, en su estabilidad, es indispensable también. La desconfianza de que hablamos antes hacia los billetes de banco debe ser disipada, teniendo en cuenta que ella ha sido motivada por la retirada de los billetes de 5.000 francos.

Pero aquí el problema es político. La confianza en la moneda resume la confianza en el Gobierno. Por este motivo los dirigentes de la «Tercera Fuerza» desearían organizar, tanto en el país como en el Parlamento, esta formación política opuesta a la política de obstrucción de los comunistas y, como escribe León Blum, a las «complacencias con el degolismo». Pues, hasta el presente, como dice también el líder socialista, la «Tercera Fuerza» constituye un conglomerado de partidos y de individuos. Los radicales, principalmente, se reservan. Entre el M. R. P. y el partido socialista se alzan diferencias sobre personas y sobre extremos importantes de política general. Dejemos aparte el asunto de las personas, aunque la sustitución de M. Chataigneau en el Gobierno general de Argélt ha suscitado recriminaciones que sobrepasan el tema personal. Pero la querrela entre el «dirigismo» y la «libertad» sigue siendo bastante seria. La reapertura de la frontera franco-española no ha provocado ningún drama, a pesar de ciertas protestas socialistas. Pero se advierte cierta hostilidad de las huestes de Blum hacia M. René Mayer. Se ha apreciado también que el nombramiento de M. Elouard Depreux, socialista, para el Ministerio de Instrucción Pública, en sustitución de M. Lueglen, nombrado gobernador general de Argelia, y la designación de M. Mqx Lefranc como adjunto de Henry Taïgen en el de Fuerzas Armadas, en sustitución de M. Béchar, ha sido precedido de discusiones interiores y de diversos problemas.

Se deduce de ello que una cohesión más estrecha de la «Troisième Force» gubernamental es indispensable antes de nada para injertar en las masas populares una confianza hacia el equipo gubernamental, cuya buena voluntad es palmaria y que ha obtenido resultados sustanciales en la obra de reparación nacional.

## SE NECESITA

Sociedad o persona muy bien relacionada con la industria de la construcción para representar importante fábrica de PINTURAS ESPECIALES PARA CEMENTO Y YESO. Insúl dirigitas sin esta condición. Dirección: Pinturas «PETRALIX» Ramón Jáuregui Euzakonúm. 14, 2.º BILBAO.

## PELETERIA GERMANA

Abrigos Montón-Doré, garras, astracán. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. MADRID.

## CUADROS ISABELINOS

en magnífica madera de cerezo encajada con preciosas estampas muy propias para habitaciones infantiles.

Se solicitan representantes  
A reembolso, Ptas. 20.

# NOTICARIO SOCIAL

## Columna de divulgación de la Vicesecretaría de Ordenación Social de Sindicatos

### Tribunales de Conciliación

Durante el pasado mes de febrero fueron celebrados por los diversos Tribunales Sindicales de Conciliación un total de ocho actos, que resultaron con avenencia por ambas partes siete, con un total de 2.602,40 pesetas percibidas por los productores.

### Resumen de las actividades desarrolladas por los Tribunales Sindicales de Conciliación durante el año 1947

Arreglos amistosos, 137.  
Con avenencia, 98.  
Sin avenencia, 55.  
Por incomparecencia, 20.  
Elevado a Magistratura, 33.  
Total, 300.  
Percibiendo un total de pesetas de ciento setenta y cinco mil ciento ochenta y cinco con cincuenta y seis céntimos (175.185,57) por los productores.

### Consultorio Social

Reorganizado el Consultorio Social Sindical e iniciada su labor en la segunda quincena del mes de febrero, éste se halla constantemente concurrido a sus horas de despacho, que como ya anunciamos son desde las seis y media de la tarde en adelante todos los días laborables excepto sábados.

El número de consultas y acla-

raciones despachadas por los letrados de esta Vicesecretaría en tan breves días es el de 56.

### Enlaces sindicales

Los enlaces sindicales deben mantener un estrecho contacto con sus Secciones Sociales. Son los principales elementos de ellas y el vehículo a través del cual se llega a la empresa, se ausculta la situación del productor, se observan sus mejoras y su trabajo.

Un enlace sindical debe exigir de su Sección Social que con cierta frecuencia exista un intercambio de impresiones, se celebren juntas de los mismos y se fijen puntos de actuación.

Respecto a la empresa, el enlace debe tener siempre un ascendente sobre sus compañeros de trabajo, no sólo por su cargo sindical y preparación social, sino por trabajo, capacidad, honradez, antigüedad y sobre todo acuanidad y seriedad. De este modo la Empresa verá siempre en él un valioso elemento social y sabrá que toda petición de sus productores será hecha a través del enlace será siempre ponderada y justa.

Frecuentemente hemos de insistir en las funciones y labor del enlace sindical.

Quedan para otros días numerosas consideraciones que hacerlas hoy quizás rebasaran el espacio de que disponemos.

# Kaleidoscopio mundial

## La primera amonestación en el templo de... Talía

Famosos eran durante el reinado de Alfonso XII las funciones teatrales de abono en la Comedia

## Notas Económicas Internacionales

### La producción mundial de azúcar en 1947

La producción mundial de azúcar durante 1947 se cifra en 31,1 millones de toneladas, según datos facilitados por los medios oficiales de Norteamérica. Esta cifra es superior a la calculada a principios de año en casi un millón de toneladas.

Los stocks disponibles en 1946 se calculaban en 26,3 millones de toneladas y la media anual anterior a la guerra era de 34,7 millones de toneladas.

Desde el mes de mayo del pasado año las características del mercado mundial del azúcar han cambiado sensiblemente tanto por el aumento de la producción como por la creciente escasez de dólares. Por otra parte la producción actual es suficiente para atender a la demanda sin necesidad de nuevas alzas en el precio.

En los círculos industriales existe la creencia de que los stocks disponibles en 1947 serán más elevados por lo que existe la creencia de que los precios tomarán por base los del periodo de 1935-1939.

### ¿Hacia un nuevo bloque esterlina?

La reunión de expertos en Londres, preparatoria de otra a celebrar en París sobre fomento del comercio multilateral dentro de los límites del Plan Marshall, tiende a adoptar la esterlina como base provisional de dichos intercambios, para así descartar las dificultades originadas por la falta de oro y dólares.

de Madrid. No se crea que nos referimos a aquellas en que el público, en general, mandaba reservar con anticipación sus localidades. Aludimos a aquellas otras funciones teatrales, en las que tomaban parte, además de los actores del coloso de la calle del Príncipe, otros que a él no pertenecían. Numerosos aficionados solían representar algunos papeles, al lado de Bárbara Lamadrid, Julián Gayarre, Baldellí y Elena Sanz. Y en muchas ocasiones, el propio empresario del teatro de la Comedia, Felipe Ducacsal, tomó parte en las representaciones llegando en una de ellas, a tener que afilar el bigote y la barba, de los que se mostraba tan orgulloso.

Selecto público acudía a estas funciones, que casi siempre presidía desde el palco don Alfonso XII. Los ingresos obtenidos se destinaban a un fin benéfico y en estas fiestas había siempre un ambiente de cordialidad y sencillez, que las hacía muy gratas.

A una de éstas, asistieron Ceferino Palencia y María Tabán, quienes, días después, iban a contraer matrimonio, y esta circunstancia sugirió a Felipe Ducacsal, una broma que tuvo un éxito sin precedente. Ducacsal tenía que cantar una tonadilla, muy en boga en aquella época y la puso la siguiente letra «de su cosecha».

«Me han contado esta mañana—si es verdad tendré paciencia—que Mariquita Tabán—se va a vivir a Palencia».

Las cargadas y la ovación fueron unánimes y al terminar la representación, tanto Ceferino como María fueron muy felicitados por su próximo enlace. El propio Monarca les felicitó muy cariñosamente. Y un amigo de los contrayentes, que siempre destacaba por sus rangos de ingenio, puso a esta graciosa escena, el comentario final.

—¿Cómo se nota que él es autor y empresario y ella artista teatral! ¡La primera amonestación se ha celebrado en el templo de... Talía!

### Antigüedad de los puños postizos

Los puños postizos, y en general todos los detalles de la mo-

# Sección religiosa

MARZO

Día 12. Viernes.—Santos Gregorio Magno, p. dr.; Bernardo, obispo. Pedro, Mamiliano, mrt.; Jonafán, vg.

La misa y oficio divino son de San Gregorio, con rito doble y color blanco.

### Cultos cuaresmales

#### Ejercicio del Via-Crucis

San Pedro.—A las ocho y media de la noche.

—San Juan.—A las ocho y media.

—San Vicente.—A las ocho con rosario.

—Santiago.—A las ocho de la mañana, misa en el Santísimo Cristo. Por la tarde, a las cinco, Via-Crucis para los niños de los colegios. A las ocho de la noche, Via-Crucis, Miserere y plática por el señor cura párroco.

—La Santa.—Por la tarde, a las seis y media, ejercicio del Via-Crucis. Se invita de una manera especial a todos los socios de las Asociaciones Carmelitanas auxiliares a los religiosos en este acto de penitencia tan enriquecido espiritualmente por la Santa Madre Iglesia.

—San Antonio.—A las cinco de la tarde.

deza camisa masculina, data del año 1830, y empezaron en París.

Era aquella época en que la capital de Francia debía más que nunca pauta de la moda, y la reforma impuesta por los camiseros parisienses se extendió con rapidez por toda Europa.

### El pianista ciego y manco

Vladimiro Dolawski, destacado pianista rumano, perdió, a consecuencia de una explosión, la vista y una mano. Dos años después comenzó a estudiar música, a la cual era muy aficionado, y gracias a su aplicación y a su constancia, que le hacían practicar de doce a catorce horas diarias, consiguió llegar a ser un pianista perfecto. A pesar de no poseer más que una mano pudo tocar un sin número de piezas.

### Las especies de animales que conocemos

En 1830, los zoólogos no conocían más que 1.200 mamíferos; cincuenta años después, en 1881, conocían 2.300. En el mismo lapso de tiempo el número de aves conocidas subió de 3.600 a 11.000 y el de reptiles de 543 a 3.400. Pero en lo que más aumentó la lista fué en lo concerniente a animales inferiores. Desde 1830 a 1881 el número de peces conocido subió de 3.500 a 11.000, el de moluscos de 11.000 a 33.000, el de artrópodos de 1.048 a 8.070 el de insectos de 49.100 a 220.150, el de equinodermos de 230 a 18.043, el de gusanos de 372 a 5.060, el de los celentrazados de 500 a 2.200, y el de protozoarios de 305 a 3.500.

### Tres preguntas cada día

1.º ¿Sabe usted cómo se llama el hombre que ha alcanzado una posición elevada gracias a su propio esfuerzo?

2.º ¿Sabe cómo se llaman los antiguos habitantes de Suiza?

3.º ¿Por qué se dice lágrimas de cocodrilo?

Respuestas:

1.º Salmademan.

2.º Halvéticos; en viejos escritos catalanos también «seguzanos».

3.º Porque, según la leyenda, los cocodrilos derramaban lágrimas mientras devoraban a sus víctimas.

### La independencia de la Patti

La célebre Adalina Patti no era muy aficionada a obedecer requerimientos de los paronesjes, cuando no le parecía bien.

La primera vez que se le a captar a Hamburgo, la presentaron al entonces emperador Guillermo que se hallaba en un balneario, y a

—Real Monasterio de Santo Tomás.—A las seis de la tarde.

## Ejercicios Espirituales

PARA HOMBRES

Santo Tomás.—Se celebran para comerciantes, industriales y oficinistas, del 8 al 14 de marzo, dirigidos por el reverendo don Luis Gómez.

Por la mañana, a las ocho menos cuarto, breve meditación y Santa Misa. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, plática, meditación, exposición del Santísimo, Bendición y reserva.

PARA SEÑORAS

Organizados por la Parroquia de San Juan, ha comenzado una tanda de Ejercicios espirituales en dicha Parroquia del día 7 al 14, dirigidos por el reverendo don Luis Jiménez, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

Para las jóvenes de la Parroquia de San Pedro y cuantas deseen practicarlos

Tendrán lugar en la Capilla del Internado Teresiano, dirigidos por el señor cura encargado de la Parroquia, don Hipólito Mayoral, desde el 7 hasta el 14 de marzo.

Horario.—Mañana: 8 1/2 Meditación y misa; 11:30, meditación a la una, plática.

Tarde: 4:30 Via-Crucis; 5 Meditación; 7:14 Rosario y 7:30 Meditación.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, número 7

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de marzo de 1948

Premiado con 25 pesetas, número 368

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 68

## GANADEROS

Se pone en vuestro conocimiento que tomamos en compra, arriendo o aparcería, toda clase de ganado lanar de vida, para realizar crianza de la famosa raza «KARAKUL» (Astrakán), según Disposición Ministerial, estableciendo los más altos precios y favorables condiciones en las máximas garantías de legalidad.

Precíense Agentes para estos menesteres con buen sueldo y suplidos de gastos, únicamente personas bien relacionadas.

Escríbid con proposiciones a GANADOS. Apartado n.º 12.099. MADRID.

## Compraría PIANO

pequeño. Razón: Salmerón. San Roque, núm. 3.

Publicidad AVILA

## Preparación

Problemas, Examen de Estado, Bachillerato, Comercio, Oposiciones. 60 pesetas mensuales. Dirección: Lorenzo López, Santísima Trinidad, 17. MADRID.

monarca la rogó que el próximo día le acompañase en el paseo que daba todas las mañanas, a las siete, para tomar el agua.

Al día siguiente la diva no acudió a la cita del regío agüista, y el emperador lleno de sorpresa mandó a preguntar si estaba indispuerta.

—Estoy perfectamente—dijo la Patti—; pueda usted decir a su majestad que ni por él ni por ningún rey se levanta la Patti antes de las siete de la mañana.

El anciano rey, se rió de buena gana cuando le dieron el recado.

SEA USTED  
EL DIARIO DE AVILA

# Historia inédita de Avila

## Don Blasco Núñez Vela y don Pedro de Lagasca

Por J. Mayoral Fernández  
Cronista de Avila



Está en el mundo oficial y particular de todas las conversaciones ahora don Blasco Núñez de Vela. Lo motiva la adaptación de su casa señorial a Palacio de Justicia.

Convenía el sábado último con mi compañero el ilustre cronista oficial de Segovia excelentísimo señor Marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes que don Blasco Núñez de Vela, abulense preclaro va unido al otro preclaro abulense don Pedro de Lagasca. Y en este aspecto me reservaba hablar de ambos en mis libros «Avila en los viejos y en los nuevos caminos» y «El Municipio de Avila». En el primero ya en prensa, con los clichés que me obliga la actualidad ímplemente a anticipar en estas columnas con los autógrafos de sus firmas. Son los dos ilustres hijos de Avila destacada con ellos en los nuevos caminos de América. Y aparecen los dos como nos los proporciona en Tradiciones Peruanas el ilustre escritor del Perú Ricardo Palma, tomados de la galería de retratos existente en Lima.

La firma de don Blasco reproducida se repite en las actas de su tiempo del Municipio de Avila, con el prestigio en ellas que merecía al señor de Tabladillo lugar inmediato al pueblo de Blascoles que le alude indudablemente. Como el Blascoño (arroyo) y Blasco Naño de Matababras (pueblo). De la onomástica del Núñez como lo son del Blasco el Blacha (pueblo) y el Blascorral (predio). Y por la terminación en «eles» Blascoles del Velez, Vela o Velasco patronímico éste también de Blasco en el escultor Velasco de Zarza a su vez Vasco.

Pertenecía así el abulense insignne al linaje más preciado de Avila: Blasco Jimeno. Lo dice un testigo en una información documental. «Gil Velez es de la cuadrilla de Blasco Xim° porque es pariente muy cercano dentro del 4.º grado de Blasco Núñez, señor de Tabladillo», lo que se ratifica en otro documento al expresarse «q a cydo dezir a los más viejos q él, Hernán Núñez y Alonso Núñez q Vela Núñez es de la cuadrilla de Blasco Ximeno».

Por esta es, pues, don Blasco Núñez Vela regidor del Municipio de Avila y le honra en verdad como para tener en su salón con otros su retrato según se ha hecho en la galería de Lima. Don Blasco es regidor en una época para el municipio de Avila de actuación fecunda y trascendental. Es la de las continuas peticiones de recursos y de hombres hechas por el emperador Carlos I y a las que se respondió con largueza. En los hombres con insignes capitanes que llevaron victorioso el pendón del municipio por los viejos y los nuevos caminos. Hombres que en Avila reconstruían sus casas como el marqués de las Navas, el regidor que más comparte con Blasco Núñez Vela el gobierno de la ciudad. Y construyen sus moradas Peralvarez Serrano (antiguo Gobierno civil). Morán Rabi de Bracamonte (desde la calle de los Caños al arco del Mariscal) y el propio Blasco Núñez, al que como ya he dicho aquí, se acordó dar madera de los pinares del

municipio en la tierra de Avila hasta por trescientos carros y tres pares de buyes para carreteras. El municipio de Avila atiende en esa época a la dotación de aguas a la ciudad con el contratista Lorente de Avila, el célebre rejero. A la limpieza de las calles que tienen nombres típicos: del Mostero del Lomo, de la Maldagollada, del Infierno, de la que se dice en un auto textualmente «lo de la puerta de Gil González (hoy Restro) que se suele llamar Plaza del Muladar. Y dispone el empedrado de otras de Don Jerónimo (hoy Generalísimo), del Juugo de Palota (hoy Tostado) y del «Hospital de Santa Escolástica fiesta el cementerio de Santo Domingo». Precisamente el riacón que atrae con la figura de Blasco Núñez Vela todas las miradas.

Y en la dotación de aguas se da la polémica alidá con la monja Teresa de Jesús por el convento de San José y hasta el primer caso de accidente del trabajo remunerado y atendido con Diego Domínguez, cantero, a «quien saltó la raja de una piedra y le dio en un ojo y queda tuerto».

En todo interviene don Blasco Núñez Vela. Su predicamento en el municipio es tal que en 1534, al anunciar su visita a Avila el emperador, se apresuraron a escribirle Tabladillo. Y a dar disposiciones viene a Avila para su recibimiento y en la comitiva formó «pareados como iban los caballeros» al lado de don Gil de Villalba «con su ropa rozagante de terciopelo morado y ajorros de damasco pardo». Como vistieron todos los caballeros incluso el corregidor, «magnífico señor» don Luis Ponce de León.

Por cierto ropas compradas por cuenta del municipio en Segovia, que se tardaron dos años en pagar por sostener un litigio con la tierra (hoy Asocio de Avila) para su abono. Un exceso de celo por su arario por parte de don Blasco Núñez Vela vigilante en el municipio de la labor de los guardas de pinares y viñas, corcos de a pie y de a caballo y de los fieles encargados del ordenamiento de los abastos y que eran elegidos por la voz de don Blasco Núñez Vela en San Silvestre, monasterio del Garmen (hoy Prisión provincial). Y una elección la impugna don Rodrigo Vadillo «porque está casado—textual—con doña Francisca Núñez hermana de don Blasco Núñez Vela y es costumbre el marido goce la cuadrilla de su mujer y él nunca ha sido tal y en cambio lo han sido muchas veces Bartolomé de Nava y Luis Vela Núñez».

Y al correr el año 1541 por otra elección se presenta en el municipi-

### Italia vuelve a intervenir en el régimen tangerino

ROMA.—La Embajada británica en esta capital anuncia que los Gobiernos de Francia y el Reino Unido han invitado a Italia a ocupar de nuevo su puesto en el Comité de Control de la Zona Internacional de Tánger. Añade que desde el momento de la entrada en vigor del Tratado de Paz con Italia, aquellas potencias aliadas estaban dispuestas a hacer tal invitación y que con excepción de Rusia, las naciones aliadas todas aprobaron en octubre pasado una propuesta franco-británica en ese sentido, habiendo declarado Rusia anteriormente, el 22 de febrero que no tenía ya que formular objeciones.—EFE.

pio don Antonio Vela Núñez con nombre de don Velasco—Velasco aquí—Núñez Vela vº e regidor desta cudad que está fuera del reino al servicio de su magestad». Le cabía a este la suerte de fiel por la cuadrilla de San Silvestre y «es costumbre usada—dice—guardada que cualquier de los hermanos que se fallasen en la cudad e en su nombre la pidiera se le a de dar e servir».

Estaba don Blasco Núñez en la misión que le encomendara Carlos I como virrey. La misión de la cual a los pocos años hablan en Valladolid en sucesión del emperador a su hijo el príncipe don Felipe dos caballeros llegados de Tierra Firme. Ya no es regidor del municipio de Avila don Blasco Núñez Vela. Ha renunciado el cargo y para sustituirle ha dado provisión don Carlos nombrando a don Gonzalo de Lespina.

Para remediar la crítica situación en el Perú de don Blasco, no era preciso el envío de escuadra y ejército que proponía el señor del Barco de Avila Duque de Alba. Del Barco mismo había de salir don Pedro de Lagasca en una mala hasta el camino de Carabanchel para emprender el viaje a Nombre de Dios. «Avila en los



Ellie de Lagasca

viejos y en los nuevos caminos» como reza mi libro donde le incluyo con el retrato destinado para él y que hoy publico aquí.

Don Pedro de Lagasca se impuso en el país de los incas integrado por las repúblicas llamadas hoy Perú y Bolivia. En el que extitió el comunismo agrario bajo un gobierno de monarquía absoluta. Monoteísta en lo religioso. Y con don Pedro de Lagasca, vendido Pizarro a manos de cuyas tropas murió don Blasco Núñez de Vela quedó sometido a España.

Cronista en este instante el año 1548 ahora justamente cuatro siglos cuando establecido en el Cuzco don Pedro de Lagasca, recibió de todo América el nombre de «restaurador y pacificador» que ha quedado para honor de su memoria. Y para gloria de la tierra de Avila que le vio nacer como a don Blasco Núñez de Vela.

## Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE  
NORIAS DE  
PRENSAS DE  
TRILLADORAS DE  
AVENTADORAS DE  
CARROS Y BUYES DE  
DE LA FUNDICION DE

# ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Eite de Jorge Martín, Alameda Valladolid



## La XIV Olimpiada

### La ingeniería electrónica en los Juegos Olímpicos

LONDRES (Servicio especial).—En la actualidad un numeroso grupo de investigadores científicos está preparando modernos aparatos que simplificarán notablemente la labor de control de las pruebas olímpicas. Por ejemplo, se ha conseguido un ingenioso invento para registrar los saltos de altura por medio de rayos fotoeléctricos, que pasan por entre los dos postes verticales; seguirá conservándose el listón de madera como objetivo a salvar por el atleta, pero si éste sobrepasa la altura, el nuevo aparato registrará automáticamente ese exceso. Así, si el listón está colocado a 1,95 metros, es posible que algún saltador alcance los dos metros. Una vez registrada dicha altura, se impedirá al participante (en los entrenamientos naturalmente) que vuelva a saltar hasta que se fije el listón a dos metros. La innovación permitirá un mayor rendimiento de los campeones, porque conservarán la la energía necesaria, en vez de malgastarla con repetidos saltos a alturas inferiores a sus posibilidades.

### Junta Provincial de Extinción de Animales dañinos

La labor realizada por esta Junta hasta el día 10 de marzo del año en curso en cuanto a premios por captura de animales dañinos ha sido la siguiente:

- Por una loba y dos lobos al pueblo de Bohoyo, 5.000 pesetas con 1.200 puntos.
  - A don Narciso de la Parra Soría, por tres zorros y una zorra, 425 pesetas y 110 puntos.
  - A don Daniel Sánchez Fernández, de Bohoyo, una zorra, 125 pesetas con 35 puntos.
  - Don Manuel Jiménez y don Tomás Negro, de Avila, por dos tejos, 30 pesetas y 20 puntos.
  - A don Saturnino Valero, de Torredizos de Avila, un torón macho, 40 pesetas con 20 puntos.
  - A don Miguel Jiménez Sáez, vecino de Urraca Miguel, por una zorra, un torón hembra, dos torones machos, un tejo y una ginebra, 290 pesetas con 119 puntos.
  - A don Narciso San Segundo de Alamedilla, por un torón hembra, 50 pesetas con 30 puntos.
  - A don Angel Sánchez Díaz, de Santa Cruz de Pinares, una zorra y un zorro, 225 pesetas con 60 puntos.
  - A don Marino F. Jiménez, de Avila, por seis chovas, seis pesetas con tres puntos.
  - A don Agustín Sánchez Carroza, de Solosancho, por un ave de rapina, 25 pesetas y cuatro puntos.
- Total pesetas entregadas 6.216. El secretario de la Junta, Marino del Pozo Martín.

### Perfeccionamiento para la salida en las carreras en pista

Durante mucho tiempo se ha sostenido la idea de que algunos corredores empiezan la carrera con una ligera desventaja, porque sus rivales, colocados más cerca del encargado de dar la salida, tienen a su favor una ligera fracción de segundo al escuchar antes el disparo de la pistola. Ahora se ha ideado un procedimiento para que ese disparo sea escuchado por todos los corredores al mismo tiempo. Desde luego sigue utilizándose la pistola, pero accionada eléctricamente. Los campos británicos han dado su preferencia al nuevo sistema sobre el de la pistola disparada a mano.

La Ciencia no se ha limitado a aplicar sus descubrimientos a las pruebas en pista. En el plan para la adopción progresiva de los mismos figuras: el cálculo exacto del tiempo, las cámaras fotográficas para comprobar el término de las carreras, aparatos de precisión para medidas, control por radio de las carreras por carretera, máquinas que faciliten la labor del jurado en los asaltos a ségima, etc., etc.

Dentro de lo posible, se hará el cálculo de tiempo por medio de aparatos eléctricos. Por ejemplo, en las carreras de bicicletas, el ganador pasará sobre un listón colocado en la meta; en las pruebas hípticas, los caballos romperán un hilo, y en las regatas se utilizarán dispositivos con células fotoeléctricas.

Los numerosos relojes que se utilizarán para cronometrar las pruebas, se tendrán en observación, primero en el Observatorio suizo de Neuchâtel y después en el Laboratorio de Física de la Gran Bretaña. Cada reloj será comprobado diariamente después de usarse.

Mr. E. A. Barker, secretario téc-

(Viene de 1.ª página)  
La noticia en el departamento de Estado

WASHINGTON.—En el departamento de Estado se ha recibido con reservas la noticia del suicidio de Masaryk. Antes de formular comentarios, se espera el informe de la Embajada de los Estados Unidos en Praga.

Algunos funcionarios manifiestan que Masaryk ha estado prisionero del Gobierno dominado por los comunistas, y dudan de que voluntariamente hiciera las declaraciones que se le atribuyen en favor de los comunistas.—EFE.

Vladimir, posible sustituto

PAGA.—Se cree que para suceder a Masaryk será nombrado el comunista Vladimir Clementis, actual primer ministro adjunto.—EFE.

La situación del mundo es muy grave

WASHINGTON.—El secretario de Estado, Marshall, ha calificado los últimos sucesos de Praga como efectos de un «relajado del terror». Marshall, previno que la situación en el mundo entero es muy grave.—EFE.

Importante declaración de Papanek

LAKE SUCCESS.—El delegado

Alambre de espino

Diríjase al AGENTE COMERCIAL DE MERIDA (Badajoz) Manuel Miguel Bohoyo. Calle Sagasta, 34. Teléfono 333

nico de la organización de los Juegos, tendrá a su cargo la rápida publicación de anuncios y resultados, facilitando datos a la prensa y al público con la máxima celeridad posible. A este propósito dispondrá de tres centrales telefónicas que podrán utilizar los corresponsales de los distintos países. El Estado, los centros de alojamiento de los participantes y las oficinas del Comité Organizador, estarán conectadas por una red telefónica y de teletipos.

Se utilizará una red radiotelefónica especial para el control de las pruebas ciclistas, de la carrera a pie de los 50.000 metros y de la de maratón, de modo que la información sea exacta y rápida en todo momento.

Los jueces en las pruebas de levantamiento de peso y en las de lucha podrán registrar sus votos mediante un sistema de luces de color dispuesto de tal manera que hasta que el árbitro no oprima un botón no funcionará ninguna de las luces, garantizándose así la independencia de las decisiones por cada juez.

En el Laboratorio Nacional de Física se están haciendo experimentos con otras innovaciones, a fin de que la Olimpiada cuente con el equipo más moderno que hasta el día pueda ofrecer la ciencia.

### Notas hípticas

LONDRES.—Para la famosa carrera híptica del Grand National, que se celebrará en Aintree el día 19 de este mes de Marzo, se han recibido ya 93 inscripciones, figurando entre ellas las de los siete famosos caballos del año pasado: «Gaugheen», «Lough», «Gone», «Kamí», «Prince Regent», «Some Chickens», y «Housewarming». En los círculos deportivos del Reino Unido se llama a esta carrera la «Grand International», porque aparte de algunos de los caballos mejor entrenados de Inglaterra, figurarán muchos franceses, irlandeses y el norteamericano «Caddio II».

checoslovaco en la O. N. U., Papanek, ha declarado que, en su denuncia contra la actuación de la U. R. S. S. en Checoslovaquia, se pone de relieve que los rusos utilizan la «quinta columna» para derribar al Gobierno legalmente constituido y sustituirlo por un instrumento colocado al exclusivo servicio de Moscú. Papanek dijo que el viceministro soviético de Asuntos Exteriores, Zorin, dirigió las operaciones para implantar un nuevo régimen. «La situación creada—añadió—puede poner en peligro la paz mundial».

Manifestó luego que se sigue considerando el representante legal del pueblo checoslovaco, aun cuando no puede reconocer al Gobierno actual de Praga como representación auténtica del país. Refirió que la U. R. S. S. tiene desplegadas en las fronteras de Checoslovaquia gran número de unidades militares, y que representantes oficiales del Gobierno soviético participaron en reuniones públicas y privadas de los comunistas checos antes de que se produjera el golpe de Estado.

Papanek, que era amigo íntimo de Masaryk, dijo que no podía creer que este se hubiese suicidado.—EFE.

### JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA  
Se hace toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol  
Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio.—Avila

### Pro Seminario

#### Mañana se celebra una interesante y simpática velada infantil

#### Tendrá lugar en el Actualidades y las entradas están siendo solicitadísimas

Como todos los años, la Inspección Profesional de Enseñanza Primaria ha organizado en las Escuelas de la Provincia su Campaña Infantil Pro-Seminario. Forma parte de ella una Velada que tendrá lugar mañana en el Salón Actualidades para personas mayores y será repetida otro día para escolares. Las localidades, que están siendo solicitadísimas, pueden adquirirse mañana, durante todo el día, mediante la entrega de un donativo mínimo de cuatro pesetas, en «La Flor de Castilla», y, en las horas anteriores a la representación, en la taquilla del Cine.

#### El programa

He aquí el programa que comenzará a realizarse a las seis y media en punto de la tarde: Presentación del acto, por el señor inspector-jefe de Enseñanza Primaria. «Pero ved que pasó», poesía sacralizada por las niñas del Grupo Escolar «Santa Teresa». «La bella durmiente», cuento

### Semana de las Jóvenes Pro Seminario

Con un entusiasmo indescriptible han tenido lugar los actos de la semana pro-Seminario organizada por las Jóvenes de A. C. sacandándolas con su asistencia la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. y los Centros internos de los Colegios.

Dió comienzo con una Hora Santa en la Magdalena por el M. I. Sr. rector del Seminario. El Jueves (Sacerdotes) analizaron todas las jóvenes al acto religioso del Seminario y en varios días, por la mañana, a misa de Compañía en la capilla de la Casa de A. C.

Los restantes días hubieron unas charlas en el Cine Actualidades por don Baldomero Jiménez, quien con su fervorosa y elocuente palabra hizo vibrar a las jóvenes con la emoción de tan santos ideales. Terminaron con un cuadro plástico de la Samaritana el primer día, otro de la Venerable Mari Díaz el segundo, y el tercer día de la Virgen y los pequeños seminaristas, cuya artística presentación, junto con los maravillosos efectos de luz, causaron una gratísima impresión en las espectadoras, haciendo sensibles las ideas magníficas que les fueron explicadas.

La asistencia todos los días ha sido numerosísima, hasta el punto de que los locales han resultado insuficientes.

El domingo fué la clausura de la Semana, con unas palabras de agradecimiento del muy ilustre señor rector, seguidas de la representación de «La conversión de Doga Sancha Carrillo», un triunfo apostólico de aquel modelo de sacerdotes que fué el Banto Juan de Avila. La ambientación de la escena estaba perfectamente lograda, en un palacio aristocrata

## San José

REGALOS DE BUEN GUSTO

# NOVO

Comuneros de Castilla, 3  
Pabellón AVILA

## CUARESMA DE 1948

### Tercera semana de Ejercicios Espirituales para HOMBRES, dedicada a TODOS LOS HOMBRES DE PROFESIONES LIBERALES

Del 15 al 21 de marzo (Semana de Pasión) en la iglesia de Santo Tomé, convenientemente acondicionada con calefacción.

Director: Rvdo. Padre Jesús Pedraz (De la Residencia de Padres Jesuitas en la Pontificia Universidad Eclesiástica de Comillas).

«El hombre anhela el conocimiento de la verdad, y su felicidad suprema consiste en el conocimiento de la SUPREMA VERDAD: DIOS.» (Discurso inaugural del IV Curso de la Academia de Ciencias).

## DIA DEL PAPA

Mañana, día 12 de marzo, es el noveno aniversario de la Coronación de Su Santidad Pío XII. Los fieles pueden ganar indulgencia Plenaria con las condiciones ordinarias de confesión y comunión y orando por las intenciones del Pontífice.

do general García Escámez; el excelentísimo señor gobernador civil, don Emilio Aspe Beaumonde; el alcalde de la ciudad, don Cándido Luis García Sanjuán; el coronel de Intendencia, jefe de los servicios del Archipiélago, don Augusto Avilés Lizaso, y el reputado doctor don Tomás Zeruelo. Lo hicieron por parte del novio el excelentísimo señor general gobernador militar, don Luis Prieto; el excelentísimo señor general subinspector de las Islas, don Rafael Iglesias; el director del Parque de Intendencia de Las Palmas, don Cristino Robles; el teniente coronel de Intendencia, don Fernando Bauza y el comandante de Intendencia, don Alberto Abriquet.

En la Residencia Militar de jefes y oficiales de la Plaza fué servido un espléndido almuerzo, amenizado por una nutrida orquesta, asistiendo numerosas y distinguidas personalidades, ex-cantadoras señoras de la alta sociedad, brillando bizarras uniformes militares que dieron realce al acto.

El nuevo matrimonio saldrá para la Península en breve y visitarán diferentes poblaciones, fijando su residencia en nuestra Ciudad.

Les enviamos nuestra sincera y cordial felicitación, deseándoles mucha felicidad.

#### De días

Mañana, festividad de San Gregorio los celebran los señores Sánchez Guerra, Herrero y García Crespo.

#### Aniversarios

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la joven María Teresa Herrera Pineda, hija del industrial de esta plaza don José Herrera y doña Teresa Pineda. Las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro a las ocho y media, nueve y nueve y media, así como el alumbro al Santísimo en el convento de las Adoradoras serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

—Hay hace años que falleció en esta ciudad la señora doña Vicenta García Peñador, madre de la modista doña Adela Martín García, habiéndose aplicado sufrágios en Madrid y Avila en bien del alma de la finada señora (que en paz descanse). Resnovamos nuestro sentimiento a su hija y demás familia.

#### Testimonio de gratitud

Los hijos y distinguida familia del difunto don Victorino Martín Arribas, q. e. p. d. hacen presente por nuestro conducto su reconocimiento expresivo a cuantas personas les acompañaron y les manifestaron su condolencia en la muerte, sepelio y honras del finado señor.

#### Necrológica

En Sevilla ha fallecido en avan-

### Ha tomado posesión el nuevo penitenciario

Esta mañana, después del canto de Horas Canónicas, ha tomado posesión el nuevo penitenciario de la S. A. I. Catedral, muy ilustre señor don Julián Jiménez Zazo. El acto se ha celebrado conforme al ritual establecido, asistiendo el Cabildo Catedralicio y numerosos familiares y amigos del nuevo caudatario a quien renovamos nuestra cordial felicitación.

## Granja Avícola "Peña Gorda"

### POLLITOS DE UN DIA ENCARGOS:

Barrio San José, 4  
San Millán, 2

Teléfono 20. AVILA

zada edad don Fernando Ibarrodo Milla, persona muy conocida en esta capital donde residió muchos años. Laboriosísimo hombre de negocios gozó de muchas simpatías y afectos merecidos por su caballerosidad, diligencia y seriedad en los múltiples asuntos que ocuparon su vida. Recibamos sus hijas doña Angelina y doña Carmina, hijos políticos doña Angéles García y don Juan José Bolinaga, y demás familia, nuestro pésame junto con oraciones por el eterno descanso del alma del difunto.

### CUARTO ANIVERSARIO de la señorita

## CARMEN MARTIN GONZALEZ

Que falleció el día 12 de marzo de 1944

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus padres don Castor y doña Ladislao; hermanos doña Delfina, don Julio, doña Rufina y doña Asunción; hermano político don Jesús Notario Rodríguez; tíos y demás familia,

### SUPLICAN UNA ORACION POR SU ALMA.

Las misas que se celebren mañana día 12 de ocho y media y nueve y media en la parroquia de San Juan, las que se digan en los Padres Paulos y las de los Padres Franciscanos los días 12 y 13, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila, 11 de marzo de 1948

En el plan trazado por nuestro excelentísimo señor Obispo, y que exponíamos en el primer artículo publicado en EL DIARIO DE AVILA del día 2 de este mes, creo que extra defender que dichos Congresos son también «homenaje regional», «regeneración regional», «desagravio regional», y que precisamente en que dure ese homenaje; después del Congreso, en que esa regeneración profunda y extensa cale muy hondo en estas almas y corazones, y en que todo ello venga a diario a compensar, a desagraviar, a reponer deficiencias de nuestra voluntad tornadiza y floja, en eso se encierra el mejor y mayor fruto de los Congresos Eucarísticos.

El Congreso de Barco de Avila

### C. N. S.

#### Sindicato Provincial de Ganadería

#### ANUNCIOS DE SUBASTAS

El próximo día 13 de los corrientes, a las doce de la mañana, tendrá lugar en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería la subasta de los cueros del ganado vacuno y pieles del ganado lanar que se sacrifique en el Mañadero Municipal de esta capital durante la segunda quincena del mes de marzo, con arreglo al pliego de condiciones que expuesto al público obra en estas oficinas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El secretario provincial del Sindicato

El próximo día 13 de los corrientes, a las doce y media de la mañana, tendrá lugar en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería la subasta del ganado vacuno y lanar cuyo sacrificio se considere necesario realizar para el abastecimiento de esta capital durante la segunda quincena del mes de marzo.

En estas oficinas y a disposición del público se encuentra expuesto el pliego de condiciones con arreglo al cual se celebrará esta subasta.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Avila, 11 de marzo de 1948.

El secretario provincial del Sindicato

DESAPARECIDO del término de Monterrubio, caballo rojo castrado, edad 5 años, cota mitad larga, mitad esquilada, aproximadamente la cuerda, rozadura seca por encima las rodillas, sin pelo, en el ojo izquierdo un poco nubo. Se ruega a quien sepa su paradero avise a su dueño Amós Montalvo, en Monterrubio (Segovia), quien abonará gastos.

va a ser, como todos los celebra don hasta aquí en la Diócesis, una «Gran Solemnidad». Todo se va preparando para que así resulte. Grandiosas funciones eucarísticas, conferencias, discursos, procesiones, sobre todo la del día 23; decoración del templo parroquial, adorno de las calles... alocuciones oradores, música escogida... personajes, autoridades provinciales, regionales y locales, en fin, todos a todo para ese Homenaje Eucarístico.

El Congreso de Barco de Avila, como todos los otros, va a ser una adoración, no silenciosa, cual es la que regularmente se hace en los recónditos de los templos y de los corazones, sino pública y externa, que a veces sienta la Iglesia para que nuestra fe en el Santísimo Sacramento se palidezca, sino que se renueve y vigorice.

Homenaje, regeneración y desagravio, repito, que le lleva la Iglesia algunas veces con la Custodia por las calles, las plazas y los campos, porque es que va en aquella Hostia Consagrada en el Señor y el Rey universal de ciudades y campos y tiene absoluto derecho a que le adoren y le canten todos los seres de la creación.

Homenaje, regeneración y desagravio públicos, porque, desgraciadamente, al Dios de la Eucaristía, a la Hostia consagrada se le ha blasfemado públicamente, se le ha faltado al respeto públicamente, y es muy justo que el desagravio sea público, que esa regeneración sea pública, que ese homenaje sea público, para compensar y pagar deudas morales y espirituales públicas también.

Con esta fin las diversas iglesias y parroquias celebran anualmente la procesión del Corpus u otra con el Santísimo Sacramento. Y con esta fin se celebran los Congresos Eucarísticos Internacionales, Nacionales, Diocesanos, Regionales.

¡Qué cierto hay en esto! El deseo no puede ser más justo, aun que luego los frutos no respondan a ese deseo.

Vamos a tener una gran solemnidad; y ¿en honor de quién?

Hace diez meses terminaba en la villa de Cebreros el último Congreso Eucarístico regional, al que tuve el honor de asistir; y en la casa del digno señor párroco de aquella villa recibí del señor Obispo de la Diócesis la orden de preparar el Congreso de esta región. A mi regreso se lo hice presente y ya no hemos olvidado el honroso encargo, sino que lo hemos comentado elogiosamente, y ahora, al acercarnos cada día más a esa solemnidad, vamos intensificando los trabajos preparatorios, una cántida alegría brilla en los rostros. Desde entonces, y cada día con más entusiasmo, sumamos sin cesar la noticia, y al igual que en el primer Pentecostés, en que partos y nudos, los de Mesopotamia y del Egipto y los romanos rodeaban a los apóstoles, también aquí los de los pueblos diversos del archipiéstrago y de la ribera del Tormes se aprestan jabillosos a venir al Barco aquellos días, y confesar en fe en la Eucaristía.

No tendré nada de extraño que en dichos días resulte insuficiente el Barco para alojar a tan crecido número de devotos. Para tan grande concurrencia, para tan extraordinaria solemnidad no dejarán de ser causa muy poderosa y eficaz las Misiones que en el mes de abril se han de dar en todo este archipiéstrago.

Si; tendremos «una gran solemnidad».

¿Pero en honor de quién? En otro artículo lo veremos.

Julián Jiménez, Párroco-arcipreste.

Barco de Avila.

Los usted  
El Diario de Avila